



Рустам Татарханов провёл приём граждан

16 октября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов провёл приём граждан по предварительной записи в соответствии с утвержденным графиком.

Вместе с руководителем района приём осуществляли заместитель главы администрации района Магомедгаджи Кадиев, а также приглашенные профильные специалисты отделов.

За содействием в решении насущных проблем в этот день обратились жители селений Кульзеб, Нижний Чирюрт, Стальское, Нечаевка, Манапкала, Чонтаул и Комсомольское.

Вопросы касались самой разной направленности: проведения водоснабжения, земельного характера, трудоустройства и ремонта дорог.

Так, джамаат селения Нижний Чирюрт обратился к главе с просьбой в решении давней проблемы, связанной с постоянными перебоями в подаче воды в их селе по улице Северная. Они указали на периодические перебои с водоснабжением и недостаточное давление в водопроводной сети, а также на ограниченные возможности снабжения сель-



чан чистой питьевой водой. Рустам Татарханов внимательно выслушал представителей актива села и выразил понимание к их проблемам. Он подтвердил, что вопрос с водоснабжением является приоритетным для муниципалитета и обещал принять все необходимые меры для решения проблемы.

Далее жительница села Кульзеб Равзанат Махантова рассказала, что имеет троих детей, стоит на очереди в сельской администрации на получение

земельного участка, как многодетная семья.

По данному вопросу заместитель главы Магомедгаджи Кадиев дал пояснения по поводу земельных участков. Он рассказал, что более 80 гектаров земель сельхозназначения переведены на земли населенного пункта под индивидуальное жилищное строительство (ИЖС), то есть участки, на которых можно возводить здания для постоянного проживания преобразовать на деле, вполне допускает-

ся. Он также отметил, что перевод земли из одной категории в другую – достаточно проблематичная и трудоемкая процедура, в процессе осуществления которой нужно учесть множество нюансов.

Кроме того, он дополнил, что необходима процедура составления схемы для разбивки планов, улиц для подведения жилищных коммуникаций, обеспечения необходимой инженерной инфраструктурой на земельных

участках, предназначенной для нормальной жизнедеятельности граждан.

«И только по завершению всех этих процедур, всем нуждающимся гражданам, в том числе и семье Махантовых, будет выделен земельный участок», - пояснил он. Никто из пришедших в этот день на личный приём к главе района не остался без внимания. С каждым из обратившихся Рустам Татарханов вел обстоятельный разговор, подробно разъясняя, чем может помочь администрация района, в каждом конкретном случае, помогая совместно найти пути решения возникших проблем.

Некоторые из обращений главой муниципалитета были решены на месте, а остальные переданы для дальнейшего рассмотрения заместителям главы администрации, по направлениям их деятельности, и в соответствующие структурные подразделения администрации.

Напомним также, что приём граждан главой Кизилюртовского района по предварительной записи будет проходить каждую третью среду месяца, с 10.00 до 16.00 часов.

Патимат Хабибова

Очередная гуманитарная помощь в зону СВО

На СВО отправляют еще одну УАЗ «буханку» и большую партию гуманитарной помощи из Кизилюртовского района.

Субботним утром из централизованного штаба администрации Кизилюртовского района #МЫВМЕСТЕ была отправлена очередная крупная партия гуманитарной помощи.

«Акция была организована при поддержке депутата Государственной Думы РФ Абдулхакима Гаджиева, главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова и генерального директора ООО «Дагхимсервис» Магомеда Халилова, которые внесли значительный вклад в сборе гуманитарной помощи. Активное участие в ней в рамках Всероссийской акции «Посылка солдату» также приняли учащиеся, родители и учителя Зубутли-Миатлинской гимназии.

В составе груза вошли не только продукты и теплые вещи, но и военная экипировка, средства радиоэ-



лектронной борьбы (РЭБ), а также бойцам был передан автомобиль УАЗ «буханка». От имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова и от себя лично через видеобращение к участникам СВО со словами поддержки и благодарности

за нелегкую военную службу, героизм и мужество в защите нашей Родины, обратились председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов и заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов. Генеральный директор ООО

«Дагхимсервис» Магомед Халилов также отметил, что это не последняя их добровольческая миссия.

«Наши предки всегда нас учили поддерживать друг друга в трудные минуты. И сейчас, когда наши бойцы на передовой, защищают Ро-

дину, то мы должны быть их крепким тылом. Это помощь - знак нашей заботы и поддержки. Каждый груз несет тепло наших сердец, молитву и веру в победу. Пусть Аллагь хранит наших ребят, наших воинов и дарует им силы и победы!», - сказал он.

Руководитель штаба гуманитарной помощи с.Зубутли-Миатли Марият Сагитаева отметила, что в данной акции приняли участие все сельчане.

«Там не только продукты, но также и частичка нашего тепла, домашнего уюта, наши пожелания, которые мы несем нашим солдатам», - сказала она.

Марият Сагитаева в свою очередь поблагодарила волонтеров, родителей, учителей, которые проявляют активную жизненную позицию.

Отметим, что автомобили с грузом сопровождают активисты района – Тагир Мусаев, Абакар Татарханов, Магомедрасул Гасанов, Тагир Сагитаев, Зелимхан Абдулхаликов и Багавдин Гасанов.

Манаша Магомедова

Благодарность участнику СВО



Благодарственное письмо от командира войсковой части участнику СВО из Гельбаха Давуду Гамзатову.

Уважаемые жители села Гельбах Республики Дагестан! К Вам обращается командир мотострелкового полка, в которой, в настоящее время проходит службу младший сержант Гамзатов Давуд Гамзатович, уроженец с. Гельбах. Вступив в ряды мотострелковой роты, с первых дней службы в зоне проведения специальной военной операции, а именно с 01.10.2022 года, младший сержант Д.Г. Гамзатов зарекомендовал себя честным, дисциплинированным, трудолюбивым и ответственным воином.

Учитывая сложную обстановку, Давуд Гамзатов при исполнении служебных обязанностей сумел проявить свои положительные качества, такие как стойкость и мужество. Пользуясь доверием со стороны командования на Гамзатова в зоне проведения специальной военной операции был возложен ряд сложных и к тому же ответственных обязанностей, связанных с обеспечением всеми видами довольствия подразделения, включая и эвакуацию раненых, что является одной из важных и к тому же опасных задач.

14.11.2022 года при подвозе недостающих боеприпасов на позиции к месту выгрузки, Давуд и ряд его помощников, оказавшись под массированным обстрелом вражеских танков, получил серьезную контузию, но, не смотря на высокую активность боевых действий, не растерявшись в ситуации, сумел увести своих раненых товарищей в укрытие и оказать им медицинскую помощь.

Вследствие полученных

травм сам Давуд отказался от эвакуации и медицинской помощи, так как понимал, что его отсутствие может усугубить положение дел в подразделении. Также могу добавить, что Гамзатов постоянно совершенствует свои профессиональные качества, отрабатывает полученные навыки до автоматизма, в связи с этим неоднократно назначался инструктором по боевой подготовке

на (неизвестных полигонах), с целью обучения и передачи боевого опыта вновь прибывшему личному составу.

Также в ходе проведения занятий с личным составом по боевой подготовке, он и его товарищи были атакованы вражескими ракетами (Хаймарс), три точных удара поразили территорию полигона, личный состав, с которым проводил занятия Давуд, незамедлительно занял свои укрытия, вследствие чего ни один солдат не пострадал.

Сам наш Герой получил ранение и был эвакуирован в военный госпиталь, где ему была оказана медицинская помощь. В скором времени, после выздоровления, отказавшись от предоставленной реабилитации, Д.Г. Гамзатов отправился на фронт и приступил к выполнению своих обязанностей.

За проявленное мужество и отвагу младший сержант Гамзатов Давуд Гамзатович был награжден Государственной Наградой (медаль Суворова.) Также не могу не отметить, что благодаря вам, уважаемые жители села Гельбах и ваших общих усилий, наше подразделение неоднократно получало гуманитарную помощь, в составе которой было все необходимое для успешного выполнения поставленных задач.

Я считаю, что младший сержант Д.Г. Гамзатов является примером для подражания в выполнении воинского долга, так же он пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди товарищей по службе. Настоящий защитник нашего Отечества. Благодарю вас за внимание и поддержку. Победа будет за нами!

Шамиль Исаев



Диплом победителю

В Министерстве образования и науки Дагестана прошла церемония награждения победителей конкурсного отбора лучших управленческих кадров в сфере образования республики.

Руководитель ведомства Яхья Бучаев наградил 30 работников образования дипломами и сертификатами Минобрнауки РД за победу в конкурсном отбо-

ре лучших управленческих кадров в системе образования региона. Также члены Всероссийского экспертного педагогического совета получили благодарственные письма от министра просвещения Российской Федерации за участие во Всероссийском экспертном педагогическом совете в сфере общего образования в период с 2020 по 2023 год. Конкурс проходил с апреля по сентябрь 2024 года.

В нём приняли участие более 100 работников образования РД.

Одной из 30 участников конкурса являлась Хамавова Альбина Магомедовна, заместитель директора по УВР лицея №1 с. Султаниянгиюрт. Хамавова А.М. получила диплом победителя конкурсного отбора управленческих кадров в системе образования Республики Дагестан.

Султанянгиюртовский лицей №1

Рабочее совещание

Рустам Татарханов провел совещание по вопросу озеленения аллеи и установки портретов на столбах освещения действующих и погибших участников СВО селения Стальское.

15 октября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов провел рабочее совещание по вопросу озеленения аллеи и установки портретов на столбах

освещения действующих и погибших участников специальной военной операции селения Стальское. В обсуждении приняли участие глава сельского поселения Стальское Саит Абдулмажидов, депутаты села и директора школы. Было принято решение высадить деревья и установить портреты действующих и погибших участников СВО в аллее парка села.

Глава района поручил ответственным лицам провести необходимые подготовительные работы и обеспечить качественную реализацию поставленных задач.

Данные меры направлены на повышение уровня благоустройства села Стальское, увековечение памяти участников СВО и улучшение качества жизни жителей села.

Амина Татаева





Гости Союза пенсионеров Подмосковья в Дагестане

Встреча с матерями Героев России, членами Озерского отделения благотворительной организации пенсионеров «Союз пенсионеров Подмосковья».

Встреча, полная уважения и признательности, инициированная депутатом Государственной Думы РФ Абдулхакимом Гаджиевым, состоялась в уютной атмосфере ресторана «Айва», расположенном в Эко-туркомплексе «Главрыба». В этот день Кизилюртовский район с особым теплом встретил матерей Героев России, членов Озерского отделения благотворительной организации пенсионеров «Союз пен-

сионеров Подмосковья». Поприветствовать и поддержать гостей приехали Председателя РД: помощник руководителя Администрации Главы и Правительства РД Биче Шугаибова, заместитель начальника отдела общественных проектов Администрации Главы и Правительства РД Рамазан Рамазанов, председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов, советник главы Амир Алибегов, начальник отдела социальной политики, опеки и попечительства Патимат Шугаибова и председатель Совета женщин «Мате-

рей войны» Заира Кадиева. Открывая мероприятие, от имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова и от себя лично председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов поприветствовал собравшихся и выразил благодарность матерям героев за их стойкость, терпение и воспитание настоящих мужчин, подчеркнул исключительную важность роли матери в жизни каждого человека. Он отметил, что примеры героизма сыновей этих женщин служат вдохновением для подрастающего поколения. «Спасибо вам за ваших сыновей! Вы – настоящие героини!», – с искренностью произнес он.

Со словами приветствия и самыми теплыми пожеланиями обратились также заместитель и советник главы Адиль Аджаматов и Амир Алибегов, начальник отдела социальной политики, опеки и попечительства Патимат Шугаибова и председатель Совета женщин «Матерей воинов» Заира Кадиева. Атмосфера была наполнена теплом и уютom, что способствовало душевному общению. В ресторане была подготовлена специальная программа, включающая в себя музыкальное сопровождение и вкусные угощения. После плотного праздничного ужина для матерей Героев

России была организована увлекательная и занимательная экскурсия по туристическим объектам – «Нохъ» (Пещера) и смотровой площадки «Дубки». Затем участникам была представлена возможность посетить зоопарк. Гости сумели испытать всю палитру положительных эмоций – удивление, восторг, радость и много приятных впечатлений. А завершилось мероприятие посещением мемориального пространства «Сада памяти», где матери Героев почтили минутой молчания тех, кто отдал жизни, ради мирного неба на земле.

Встреча с матерями Героев России – это не просто дань уважения, это выражение глубокой благодарности за их вклад в воспитание патриотов своей Родины. Такие мероприятия помогают сохранить историческую память, укрепляют связи между поколениями и вдохновляют на новые свершения.

Член политсовета Озерского отделения партии благотворительной организации пенсионеров «Единая Россия» Валентина Баша поделилась с нашей съемочной группой своими впечатлениями о Дагестане, в том числе и о Кизилюртовском районе. Она рассказала, что больше всего ее впечатлили здесь люди, своим дружелюбием и гостеприимством. А также отметила важность таких встреч, которые помогают сохранить память о героях и поддерживать их семьи.

Патимат Хабибова



Провели очередное заседание КДН

В администрации Кизилюртовского района прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В администрации Кизилюртовского района прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

На днях в администрации Кизилюртовского района под председательством Ибрагима Муталибова - заместителя главы администрации района прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В обсуждении приняли участие и выступили ведущие специалисты комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Меседо Амирова и Пайнусат Юсупова, начальник отдела социальной политики, опеки и попечительства Патимат Шугаибова, директор социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Кальцум Мирзаалиева, инспектор ПДН МО МВД России «Кизилюртовский» Магомед Дарбишев, инспектор ЦЗН Гасан Усманов и другие.

На повестке дня рассматривались несколько вопросов. Главным предметом обсуждения комиссии было составление 6 административных протоколов в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию детей.

В ходе рассмотрения дел решением комиссии одному из

родителей был вынесено административное наказание в виде штрафа (300 рублей), а его несовершеннолетний ребенок был взят на профилактический учет. Остальным пятерым родителям вынесены предупреждения.

С законными представителями и несовершеннолетними проведены профилактические бе-

седы о недопущении совершения противоправных деяний. По итогам обсуждения был разработан совместный план работы, направленный в первую очередь на недопущение роста подростковой преступности и ранее выявление неблагополучных семей, также руководителям было поручено разработать комплекс мер, направленных на

индивидуальную профилактическую работу с несовершеннолетним и их семьями.

Подводя итоги, Ибрагим Муталибов поблагодарил участников за понимание важности организации совместной деятельности, активность и поддержку в обсуждении возникающих проблем.

Манаша Магомедова



К сведению граждан!

■ **Уважаемые жители района, в местных мессенджерах (WhatsApp группах) и на экстремистских ТГ-каналах распространяются призывы выйти 29.10.2024 г. в 19:00 на несанкционированный митинг в поддержку палестинского народа и задержанных во время беспорядков в международном аэропорту «Уйташ».**

Место проведения обозначено в г. Махачкале, на ул. Дахадаева. Акция приурочена к годовщине беспорядков в международном аэропорту Махачкалы «Уйташ». Убеждены, большая часть дагестанцев осознают, что

основная цель авторов - дестабилизировать ситуацию в нашей республике. Они не планируют участвовать в каких-либо акциях лично, но надеются подвести под нарушение законодательства молодежь Дагестана.

В этой связи напомним: За участие в несанкционированном митинге предусмотрена административная и уголовная ответственность. Так, по статье 212.1 Уголовного кодекса РФ за нарушение порядка организации или проведения митинга виновные лица наказываются: штрафом в размере от 600 тысяч до 1 миллиона рублей или в размере заработной

платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок. Административная ответственность по статье 20.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает:

- наложение административного штрафа на граждан в размере от 10 до 50 тысяч рублей, или обязательные работы на срок до пятидесяти часов, или административный арест на срок до десяти суток;
- для участников таких мероприятий – штраф от 10 до 20 тысяч рублей, а в случае причинения вреда здоровью и имуществу граждан – до 300 тысяч рублей.

Просим внимательно относиться к получаемой информации и не доверять непроверенным источникам. Всем мира и добра!

Соб. инф.



Сертификат качества

■ **Дагестанская птицефабрика «Гюней» стала шестидесятым обладателем сертификата «Продукция Кавказа».**

Напомним, это знак качества производителей из СКФО, поддерживающих наши ценности – натуральность, экологическую устойчивость и производство на территории Северного Кавказа.

Птицефабрика получила сертификат на мясо цыплят бройлеров. Это седьмой сертифицированный производитель из Дагеста-

на, который помог региону подняться на третье место по числу производителей, имеющих сертификат «Продукция Кавказа».

Лидерство по количеству выданных сертификатов по-прежнему удерживает Ставропольский край, где такие документы получили уже 25 производителей:

Кабардино-Балкария – 10 сертификатов; Дагестан – 7; Северная Осетия и Ингушетия – по 5; Карачаево-Черкесия и Чечня – по 4.

Наибольший интерес к про-

екту проявляют производители сувенирной и сельскохозяйственной продукции. Кроме этого, спросом пользуется сертификация строительных материалов и изделий.

Система добровольной сертификации «Продукция Кавказа» разработана совместно Роскачеством и Кавказ.РФ при поддержке @mines_russia. Это дополнительные возможности для производителей Северного Кавказа по продвижению их товаров по всей территории России. Первые 100 сертификатов – бесплатно.

Постановление администрации МР «Кизилюртовский район» №101 от 09.10.2024 г.

О внесении изменений в постановление администрации МР «Кизилюртовский район» от 05.08.2009 г. №2 52-П «О введении новых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений»

В соответствии с постановлением Правительства Республики Дагестан от 9 августа 2024 года №244 «О внесении изменений в приложение № 2 к постановлению Правительства Республики Дагестан от 28 апреля 2009 г. № 117» постановляю:

Отделить приложение № 2 к постановлению главы администрации МР «Кизилюртовский район» от 05.08.2009 г. № 52-П «О введении новых систем

оплаты труда работников муниципальных учреждений» и утвердить в новой прилагаемой редакции.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Кизилюртовского района внести соответствующие изменения в нормативные правовые акты по регулированию вопросов уровня оплаты труда работников муниципальных учреждений.

3. Настоящее постановление опубликовать в газете «Вестник Кизилюртовского района» и разместить на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район».

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Татарханов Р.Б.

(Приложение смотрите на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» в разделе «Документы»)

Постановление администрации МР «Кизилюртовский район» №99 от 09.10.2024 г.

О начале отопительного сезона 2024-2025 гг.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам», постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» администрация МР «Кизилюртовский район» постановляет:

1. Приступить к отопительному сезону жилищного фонда на территории МР «Кизилюртовский район» с 15 ноября 2024 года по 15 апреля 2025 года.
2. Объявить начало отопительного периода на 2023-2024 гг. для объектов бюджетной сферы (образования, здравоохранения, объектов органов социальной защиты, культуры и спорта), имеющих автономные источники теплоснабжения с 15.10.2024 г.
3. Руководителям учрежде-

ний образования, здравоохранения, объектов органов социальной защиты, культуры и спорта под личную ответственность обеспечить: А) бесперебойную подачу тепла и горячей воды в соответствии с ГОСТ и действующими нормативами;

Б) безопасную эксплуатацию котельного оборудования, соблюдения техники безопасности в соответствии с СНиП; В) сохранность автономных источников теплоснабжения и устранение возможных аварий в нормативные сроки.

4. Главам муниципальных образований сельских поселений и руководителям муниципальных учреждений МР «Кизилюртовский район» обеспечить запуск отопительной системы в муниципальных учреждениях.

5. Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» и в газете «Вестник Кизилюртовского района».

6. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Б.М. Газимагомедова.

Глава Р.Б. Татарханов

Постановление главы МР «Кизилюртовский район» №17 от 28 августа 2024 г.

О внесении изменений в постановление от 04.09.2020 № 2107 «Об утверждении положения «О порядке расходования средств резервного фонда администрации МР «Кизилюртовский район»

В соответствии со статьями 74.1 и 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях социальной поддержки граждан участвующих в специальной военной операции, постановляю:

1. Внести изменения в Постановление главы МР «Кизилюртовский район» от 04.09.2020 № 107 «Об утверждении положения «О порядке расходования средств резервного фонда администрации МР «Кизилюртовский район».

2. Утвердить прилагаемое Положение «О порядке расходования средств резервного фонда администрации МР «Кизилюртовский район» в новой редакции согласно приложению №1.

3. Настоящее постановление опубликовать в газете «Вестник Кизилюртовского района» и на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район».

4. Контроль исполнения настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Татарханов Р.Б.

(Приложение смотрите на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» в разделе «Документы»)



Награждение юных художников

Очень активно включились в акцию «Дагестан-Республика талантов» учителя и школьники Зубутли-Миатлинской гимназии. Библиотекари Сакинат Султанова и Патимат Абдулмеджидова организовали книжную ярмарку, проводят опросы, являются членами жюри, внимательно прослушивают и оценивают выступления чтецов. Участвуют в торжественной церемонии награждения победителей.

Школьники приняли участие в конкурсе юных художников на тему «Как

прекрасен этот мир!» Победителями стали юные творцы из 4 Б класса Фатима Абдусаламова, Динислам Яндарханов, Айшат Уцумиева (учитель Джамиля Магомедалиева) и из 3 «А» Ясмине Омарова (учитель Умайнат Дарбишева). Председатель Союза детских писателей России Вера Львова на церемонии награждения задала несколько вопросов юным художникам - победителям конкурса. Фатима Абдусаламова первой включилась в разговор: «Мне мама рассказала, что я с двух лет начала выводить



на бумаге какие-то каракули и иероглифы. А в детском садике мой талант увидели воспитатели и я уже начала рисовать всё подряд: природу, людей, животных. Люблю картину Леонардо да Винчи «Мону Лизу». Динислам Яндарханов поделился своими мыслями так: «Я обычно люблю рисовать на военную тематику: машины, пушки, людей в военной форме», а на конкурсе представил российский пейзаж: стройную берёзу, кусты и небо с облаками. Картина получилась трогательно - нежная. В наше сложное время хо-

телось подчеркнуть мира и спокойствия на земле». Айшат Уцумиева начала рисовать картинки из Интернета, но в последнее время переключилась на реализм. Старается передавать людские характеры с помощью карандашей и красок. И у нее замечательно получается. О Ясмине Омаровой поделилась своими впечатлениями учительница Умайнат Нурислановна, которая уже третий год внимательно следит за тем, как развивается художественный вкус любимой ученицы. Она утверждает, что на ха-

актер ребенка влияет весь окружающий мир, не только музыка, но и умение видеть прекрасное, и уметь его запечатлеть. Когда взрослые мотивирую детей на какую-то деятельность, когда они его хвалят, что у них всё получается, они начинают чувствовать себя успешным и счастливым. В школе желательнее этот талант в ученике уловить и поддержать со словами: «Как у тебя здорово получается. Молодец!» Вот так в школах рождаются успешные люди, умеющие видеть и ценить прекрасное.

Джамиля Магомедова

Разговоры о детской психологии

В Кизилюртовской школе № 8 состоялся круглый стол, посвященный памяти гениального детского психолога Льва Семёновича Выгодского.

Начала разговор о Выгодском психолог Зубутли-Миатлинской гимназии Заира Исаевна Нурмагомедова. Она уже десять лет трудится в учебном заведении по методу Выгодского: обучение должно опережать развитие. Лев Семенович разработал концепцию культурно-исторической психологии, согласно которой психические процессы и развитие личности являются продуктом социокультурной среды. На психику ребенка влияют окружающий мир, речь и мышление. Обучение должно проходить в «зоне ближайшего развития». Это значит, что ребенок уже в состоянии осознать и понять, но еще не может быть самостоятельным и нуждается в помощи взрослых. Заира Исаевна считает, что воспитание состоит не в приспособлении ребенка к окружающей среде, а в формировании личности,

выходящей за рамки этой среды, как бы смотрящего вперед. Так как опыта работы с особыми детьми у Заире Исаевне достаточно, то больше всего вопросов было задано ей. Ее ответы были профессионально четкими и глубокими. Саният Магомедовна Абдулхабирова, психолог из Нечаевской СОШ № 1 коснулась основных идей в пе-

дагогике, по мнению Льва Семёновича. Это теория зон ближайшего развития. Важно не то, что дети умеют, а то, чему они могут научиться, взрослея. Взрослые не должны требовать от детей каких-то умений в том возрасте, в котором они просто не могут это сделать. Каждому возрасту свойственны свои умения. Теория «учимся, играя» - свободная форма обучения в виде

игры больше подходит для развития ребенка. Саният Магомедовна много примеров привела из своего детства, когда ребенок, играя в учителя, врача, маму, партизана, как бы применяет к себе эти профессии, роли, и, которые в будущем им в жизни пригождаются. Игра является инструментом для воспитания и обучения. Разимат Карахмаевна Пираева, учитель начальных

классов Кизилюртовской СОШ № 8 обратила внимание на взгляд Выгодского на успешность. Лев Семенович считал, что не всегда оценки показывают реальную действительность. Для учителя не так важно научиться количеству знаний, как воспитать умение приобретать эти знания и пользоваться ими в процессе жизни. Без строгой дисциплины, без установки правил и четких границ едва ли можно сформировать у ребенка знания о жизни. Дисциплина для детей, как удобрение для поля. Так высказался богослов Хасан-эфенди. В работе круглого стола участвовали Гуржаган Джалаловна Джалаева, Айшат Ахмедовна Шамилова, Юлия Андреевна Гусейнова, учителя - психологи школы № 8 г.Кизилюрт. В заключение председатель Союза детских писателей России Вера Львова подвела итоги встречи, выразила надежду, что подобные разговоры о детской психологии принесут участникам круглого стола огромную пользу.

Джамиля Магомедова



Эльмира Кожаева. Лето 1999 года

■ С середины 1990-х годов в редакции «Молодежки» работала Эльмира Кожаева. К тому времени уже известная ногайская поэтесса, она неожиданно для многих стала военным корреспондентом — и длительное время работала в зоне вторжения летом 1999 года. В последние годы Эльмира Юнусовна возглавляет республиканскую газету на ногайском языке «Голос степи». Накануне годовщины событий в Ботлихском районе она поделилась с «Молодежкой» своими воспоминаниями.

По дороге из Агвали в Ботлих

(7 августа 1999 года; боевики только-только заняли четыре села Ботлихского района)

...С утра в связи с нападением боевиков увеличивается поток беженцев из Агвали. С беженцами уехала и я в Ботлих. Маленькая «таблетка» уместила в себе 12 человек: дети, мать семейства и старая бабушка, которую насильно посадили в машину, — никак не хотела уезжать из родных мест. На руках у матери — годовалый ребенок. Трое других маленьких детей, притихшие, уселись вокруг бабушки. А бабушка напевает старинную аварскую песню. Видимо, это песня-плач, так как остальные женщины в машине вытирают слезы. Эвакуация. У меня такое ощущение, будто смотрю фильм про войну.

По дороге остановились возле реки. Вокруг красота такая, река громогласно несет свои воды... Андийское Койсу, сколько ты с собой унесешь слез матерей и жен впереди... Никто не знал пока... Солнце светило так, как будто в последний раз, упрямо упираясь лучами в высокие горы. А за горой уже началась война...

Районный центр

...Войну настоящую я увидела в Ботлихе. Стоит великий плач, истеричные крики и много машин. Беженки с детьми уезжают. Автобусы перегружены. На грузовых машинах постелена солома. Для детей и их матерей, чтобы вывезти их в ближайшие районы и в Махачкалу. Это Ботлихский штаб принял решение о вывозе из Ботлиха женщин и детей. Существовала угроза, что, по опыту Буденновска, женщины и дети могут быть взяты в заложники. Вертолеты еще не летают, войск нет. Люди в растерянности: неужели Россия не поможет? Многие мужчины посидели за одну ночь. Нет в районе главы администрации района. Он уехал в Махачкалу по делам района и не успел вернуться.



Вечером...

...прибыл глава Казбековского района Амир Азаев с полусотней вооруженных мужчин. Все они были работниками органов власти их района. Ботлихцы поняли, что соседние районы не оставят их в беде и опасности. Это дало какую-то уверенность жителям Ботлиха. Но к вечеру следующего дня бойцы Азаева были вынуждены уехать к себе в район, потому что поступила информация об обострении ситуации в казбековском направлении границы с Чечней.

Оперативно создаются штабы — почему-то отдельные: Ансалтинский, Шодродинский, Ботлихский сельский, Ботлихский районный, Рахатинский, Тандинский. Командиром Ботлихского штаба стал Магомед Шапиев. Такой неспешный и тихий человек. Я подумала: какой из него командир? Но когда увидела его, как он четко дает команды, поручения ополченцам, в голове держит все и всех, поняла — цены ему нет. Но что хотят ополченцы? Все просят одного — оружия, чтобы самим выгнать боевиков с родной земли. А оружия долго не будет.

В горы по узкой серпантинной дороге тянется тяжелая бронетехника. Решением руководства МВД и начальника Генерального штаба Вооруженных Сил РФ в Ботлих были направлены два усиленных батальона — 102-й бригады Внутренних войск МВД и 136-й отдельной мотострелковой бригады Вооруженных Сил РФ, входящих в состав Временной объединенной группировки.

Это на первое время. Военных потом будет очень много.

Коллеги

Подтягиваются к Ботлиху представители всевозможных СМИ. Образуются два корпункта — в микрорайоне и в центре Ботли-

ха в доме местного жителя — ополченца, заместителя начальника штаба села Ботлих Муртуза Гасангаджиева. Его мама и жена с детьми уехали в город. Племянник тоже ходит в ополченцах. Всем журналистам, с кем приходилось общаться, я старалась объяснить создавшуюся обстановку. Материалы в газету я передавала через Ботлихский узел связи, а там окно было разбито и через него, просунув голову и следя за небом, можно было вести прямые репортажи. Репортажи получались самые настоящие. Вокруг меня собирались люди и внимательно слушали, что я передаю в редакцию. И в такт моим словам кивали головой, потому что я передавала правду про войну, какая она есть.

Комендантский час

С 8 августа в Ботлихе был объявлен комендантский час — с 21:00 до 7:00. Категорически запрещена продажа спиртных напитков. Да и не до спиртного было ботлихцам, которые с утра до вечера толпились перед райотделом и требовали оружия.

Многие ополченцы шли рыть окопы, охраняли (хотя и без оружия) все пути-выходы из села, набивали рожки автоматов сотрудниками милиции.

9 августа

...война шла вовсю. С раннего утра одновременно с разносившимся от мечети азаном начиналась артиллерийская канонада. А в безлюдных садах падали на окровавленную землю переспелые абрикосы. Становилось жутко. Но ботлихцы и к этой обстановке привыкли. Каждый день в чьем-то дворе резали скот, мясо которого предназначалось для общего котла. Из этого котла питались ополченцы, солдаты, милиционеры, журналисты. Все, кто приехал в Ботлих.

Женщины, оставшиеся в

Ботлихе, днем и ночью проводили время возле котлов. Несли они из дома практически все: баллоны с запасными консервами, фрукты, овощи. А одна столетняя бабушка принесла коробочку сахара-рафинада аж 1972 года выпуска и свои похоронные деньги.

Вынула из савана, приготовленного для нее. Когда женщины у нее спросили, куда деньги добавить, — на продукты или на оружие, то она зыкнула в их сторону: «На оружие!» Такая сухонькая бабушка, несмотря на жару, в тяжелой шали и с острым любопытным взглядом.

Волк-хан

Магомедхан Гамзатханов (Волк-хан) по поручению правительства РД организовал доставку около 5 тысяч карабинов и автоматов. У ополченцев явно поднялось настроение. Им казалось, что сейчас же им раздают оружие и они начнут вытеснять врага.

Бдительность

Каждый день во время обеда на площади вокруг меня собирались и стар и млад, которым я рассказывала то, что узнала во временном пресс-центре РОВД.

Узнав об этих «совещаниях», в пресс-центре мне сделали замечание: мол, не имеете права. Но почему? Я ничего не выдумывала, сообщала официальные факты людям, жаждающим узнать, какова обстановка на их родной земле.

Вот тут-то начальник временного пресс-центра МВД РД Дмитрий Никифоров и пояснил, что среди собравшихся могут быть и люди боевика, которым нужна наша информация...

Финал

Во второй половине августа после нескольких атак федеральных войск боевики покинули высоту Ослиное Ухо.

27 августа председатель правительства России Владимир Путин совершил поездку в Ботлихский район. Он вручил золотые часы и ордена «За личное мужество» группе военнослужащих, а также государственных награды наиболее отличившимся бойцам отряда самообороны.

Начальник Генерального штаба Вооруженных Сил РФ генерал армии Анатолий Квашнин сообщил, что группировка федеральных сил, действовавшая против вторгшихся в Дагестан бандформирований, насчитывала 4 тысячи человек.

Ботлихцы и все те, кто принимал активное участие в изгнании боевиков с гор, открыто радовались победе.

Из газеты «Молодежь Дагестана»
Автор: Альберт Мехтиханов



Почётный знак РД

Указом Главы Республики Дагестан от 11 октября 2024 года №142 за безвозмездную и бескорыстную помощь участникам специальной военной операции Почетным знаком Республики Дагестан «За милосердие и благодеяние» награждён Мусавев Тагир Магомедрасулович, заместитель главы администрации с. Зубутли-Миатли.

Самозапрет

■ С 1 марта 2025 года каждый сможет установить самозапрет на выдачу потребительских кредитов и микрозаймов.

Это значит, что при заключении договора банки и МФО должны будут запрашивать информацию у квалифицированных бюро кредитных историй (БКИ). И если окажется, что у клиента стоит запрет, — отказывать в займе.

Благодаря этой мере аферисты не смогут взять кредит по чужим документам или обманом заставить человека занять в банке деньги и перевести их на якобы безопасный счёт.

Подать заявление на самозапрет и на его снятие можно будет сколько угодно раз двумя способами:

онлайн через «Госуслуги»;
лично в МФЦ.

Объясняем.РФ

Материнский капитал

■ 677 тыс. руб. составит материнский капитал за первого ребенка в 2025-м, за 2-го 894 тыс. при условии, что семья не получала его при рождении первенца.

Об этом сообщил министр труда и социальной защиты России. Прирост составит дополнительные 46 тыс. на первого ребенка и 61 тыс. на второго. В ведомстве отметили, средствами материнского капитала ожидаемо воспользуются более миллиона граждан.

РГВК «Дагестан»



Совещание об итогах работы

Совещание по вопросу исполнения Плана мероприятий по развитию глубокой переработки овечьей шерсти на территории региона прошло сегодня, 15 октября, под руководством Председателя Правительства Республики Дагестан Абдулмуслима Абдулмуслимова.

Совещание по вопросу исполнения Плана мероприятий по развитию глубокой переработки овечьей шерсти на территории региона прошло сегодня, 15 октября, под руководством Председателя Правительства Республики Дагестан Абдулмуслима Абдулмуслимова.

Абдулмуслим Абдулмуслимов начал совещание с напоминания о том, что в рамках 26-ой Российской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2024» в Москве было проведено заседание Межведомственного координационного штаба по вопросам развития рынка шерсти на территории РФ под председательством заместителя министра промышленности и торговли России Олега Бочарова, на котором также рассматривался вопрос исполнения Плана.

Говоря об исполнении плана мероприятий по развитию глубокой переработки шерсти в республике, премьер-министр особо подчеркнул, что Дагестан занимает лидирующее 1 место по объему производства шерсти в России – это 32% от общего объема производимой в стране шерсти и 65,6% в СКФО. Ежегодно в регионе хозяйствами всех категорий производится более 14,5 тысяч тонн шерсти.

«Из общего количества произведенной в регионе шерсти существующие производственные мощности позволяют переработать 3200 тонн шерсти», – отметили глава кабинета.

По словам премьера, в настоящее время в республике ведется активная работа по развитию глубокой переработки овечьей шерсти. Концентрация большого поголовья овец и ежегодные объемы производства шерсти способствовали созданию в регионе предприятий по переработке шерсти полного цикла – от первичного сбора до производства готовых изделий.

Так, в Дагестане создается промышленный шерстяной кластер, в рамках которого реализуются 4 совместных проекта с объемом инвестирования в размере 343,6 млн рублей и созданием 147 новых рабочих мест.

Среди совместных проектов: «Расширение производства мытой шерсти», инициатор проекта - ООО «Кавказская шерсть», участник – СПОК «Маяк М-1» с объемом инвестиций - 76,6 млн рублей; «Организация производства пря-

жи на давальческом сырье», инициатор проекта - ООО «Кавказская шерсть», участник – ООО «Омега» с объемом инвестиций - 97 млн рублей; «Организация производства трикотажных изделий на давальческом сырье», инициатор проекта - ООО «Кавказская шерсть», участник – ООО «Омега» с объемом инвестиций - 150 млн рублей; «Расширение производства трикотажных и швейных изделий», инициатор - ООО «Пиар медиа», участник – ООО «Омега» с объемом инвестиций в 20 млн рублей.

При этом, для реализации проектов инициаторам оказываются различные меры государственной поддержки в форме субсидий. Это, по словам премьер-министра республики, дает импульс развитию легкой промышленности республики в целом.

На сегодняшний день в целом в кластер по переработке шерсти вошли 8 организаций. Кластер дает возможность его участникам воспользоваться мерами федеральной и региональной государственной поддержки, предусмотренными постановлением Правительства РФ от 28 января 2016 года № 41 и предоставляемыми Фондом развития промышленности РД.

В рамках совещания были обсуждены вопросы привлечения местных предприятий к производству качественной школьной формы. Учитывая прогноз роста заказов на производство школьной формы, в Дагестане планируют запустить производство школьной формы из тканей с шерстью. Такая школьная форма прослужит долго и не потеряет первоначальный вид, в отличие от изделий, состоящих из синтетических тканей. Школьники будут чувствовать себя в этой ткани комфортно целый день. Кроме того, форма местного производства будет доступна по цене.

Было предложено выработать совместно с местными предприятиями несколько видов школьной формы, которые будут предлагаться предприятиями для школ. Образовательные учреждения будут выбирать для себя приемлемый вариант, с учетом стандартов и пожеланий родителей. В реализации проекта будут участвовать предприятия, который включаются в кластер по переработке шерсти.

Абдулмуслим Абдулмуслимов поручил Минпромторгу, Минсельхозпроду совместно с Минобрнауки РД проработать вопрос реализации данной инициативы и представить соответствующие предложения.

С основным докладом об исполнении Плана мероприятий по развитию глубокой переработки овечьей шерсти на территории республики



выступил министр промышленности и торговли Дагестана Низам Халилов.

Как сообщил министр, в целях оказания содействия комплексным проектам в Дагестане предусмотрены субсидии шерстеперерабатывающим предприятиям в рамках региональной отраслевой программы.

Так, в регионе предусмотрены льготные займы по двум программам: программа «Кластер» предусматривает заемное финансирование проектов сроком на 4 года в объеме до 20 млн рублей по ставке 2 % годовых и программа «Промышленная ипотека» предусматривает участникам кластера, реализующим совместные проекты, льготное заемное финансирование до 50 млн рублей сроком на 7 лет по сниженной ставке – 3 % годовых;

Пользователями указанных мер поддержки могут выступать не только действующие, но и потенциальные участники кластеров, включенных в реестр кластеров Минпромторга России, реализующие совместные проекты, в том числе предприятия шерстеперерабатывающей отрасли.

Кроме того, Минпромторгом Дагестана объявлен конкурс о предоставлении субсидии на приобретение оборудования для переработки шерсти и шкур животных. На реализацию данного мероприятия в 2024 году предусмотрены средства республиканского бюджета в размере 100 млн рублей.

Так, предприятиям легкой промышленности в рамках региональной отраслевой госпрограммы предусмотрены субсидии на возмещение части затрат на приобретение оборудования для переработки шерсти и шкур животных (до 70% затрат).

«По вопросу анализа востребованности мер господдержки производителей шерсти Минсельхоз Дагестана в июле текущего года направил соответствующий анализ в части приобретения оборудования для стрижки животных, прессовки и упаковки шерсти в Министерству сельского хозяйства РФ», – отметил Халилов. В своем выступлении Низам

Халилов также отметил потребность в кадрах порядка 300 человек шерстеперерабатывающими предприятиями Дагестана. При этом потребность в кадрах в прогнозном периоде 2024-2026 годов составляет 842 специалиста. Представив разработку предложений по формированию образовательных программ для подготовки узкопрофильных специалистов шерстяной отрасли, руководитель Минпромторга РД отметил, что в 8 республиканских образовательных организациях среднего профессионального образования сегодня добавлены и реализуются новые рабочие профессии: «Оператор оборудования производства текстильных изделий» – 50 мест. Специальность «Технология текстильных изделий» – 25 мест. Общий объем контрольных цифр приема по укрупненной группе специальностей «Легкая промышленность» составляет 350 мест.

В целях удовлетворения кадровой потребности шерстеперерабатывающих предприятий Колледжем сферы услуг в г.Хасавюрте заключен договор о сетевом взаимодействии с предприятиями шерстеперерабатывающей отрасли – СПОК Маяк М-1 и ООО «Кавказская шерсть», а также пролицензированы специальности по вышеуказанным программам.

«К созданию кластера «Легкая промышленность» привлекли 3 предприятия с объемом финансирования – 13 млн рублей (швейная фабрика «СОР НОМЕ»), СПОК «Маяк М-1» и ООО «Кавказская шерсть» - 5 млн руб. В будущем году планируем подать заявку на создание образовательного центра в сфере «Легкая промышленность» в рамках федерального проекта «Профессионалитет», – доложил премьеру Халилов. Анализ производства и реализации шерсти в Дагестане в рамках исполнения Плана мероприятий в своем докладе на совещании представил министр сельского хозяйства и продовольствия РД Мухтарбий Аджиков.

Так, более 9,2 тысяч тонн тонкорунной и полутонкорунной шерсти произведено в Дагестане в 2024 году. Из них отечественным шерстеперерабатывающим организациям сельхозтоваропроизводителями республики в текущем году официально реализовано более 1,7 тыс. тонн тонкорунной и полутонкорунной шерсти.

В частности, министром была отмечена работа, проводимая сегодня в данном направлении. А именно, 92 сельхозтоваропроизводителям Дагестана оказана господдержка на сумму 42,1 млн рублей на 1 тонну реализованной шер-

сти, полученной от тонкорунных и полутонкорунных пород овец, ведутся работы по выведению внутривидового типа мясошерстного направления путем скрещивания баранов-производителей породы ставропольский мясной меринос с овцематками дагестанской горной породы, разработана стратегия развития овцеводства и козоводства в республике до 2030 года.

Кроме того, в республике ведется строительство складских помещений площадью 2050 кв. м. Инициатором проекта закуплено в Китае и частично доставлено оборудование для мойки шерсти на сумму 75 млн руб. и для производства топса стоимостью 95 млн рублей. Минпромторгу РД предложено проработать вопросы строительства в Дагестане завода по первичной мойке шерсти и изготовлению топса на базе ООО «Кавказская шерсть».

Кроме того, в республике ведется строительство складских помещений площадью 2050 кв. м. Инициатором проекта закуплено в Китае и частично доставлено оборудование для мойки шерсти на сумму 75 млн руб. и для производства топса стоимостью 95 млн рублей. Минпромторгу РД предложено проработать вопросы строительства в Дагестане завода по первичной мойке шерсти и изготовлению топса на базе ООО «Кавказская шерсть».

Обращение по выработке мер господдержки для сельхозтоваропроизводителей в виде субсидий на возмещение части затрат на проведение селекционной работы по совершенствованию мериносовых пород овец направлено письмом в Минсельхоз России.

Подводя итоги работы, Абдулмуслим Абдулмуслимов отметил, что вопросы повестки совещания находятся на постоянном контроле как федерального, так и регионального руководства.

Премьер-министр поручил Министерству сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан провести анализ информации и учет показателей объема произведенной и фактически реализованной шерсти, полученной от тонкорунных (мериносовых) и немериносовых пород овец, а также подготовить приложения по совершенствованию стимулирования селекции мериносовых пород овец.

Министерству промышленности и торговли Республики Дагестан совместно с Министерством сельского хозяйства и продовольствия РД поручено продолжить работу по созданию промышленного (шерстяного) кластера Республики Дагестан по переработке шерсти.

Сайт Правительства РД

Реклама, объявления

Приём заявок

■ **Объявлен старт Конкурса на предоставление грантов Главы Республики Дагестан для физических лиц!**

Об этом сообщили сегодня на заседании Координационного совета по предоставлению грантов Главы Республики Дагестан. Прием заявок в электронном варианте осуществляет Центр поддержки гражданских инициатив РД. Сроки приема заявок: с 15 октября по 17 ноября 2024 года (23:59) Общий грантовый фонд составляет: 8 миллионов рублей

Максимальная сумма гранта: 345000 рублей

Итоги будут подведены не позднее 30 декабря 2024 года.

Ознакомиться с положением о конкурсе вы можете на сайте грантыглавы05.рф.

Центр поддержки гражданских инициатив РД

Конкурс

■ **Внимание, творческие!**

Республиканский молодежный центр запускает онлайн-конкурс изобразительного искусства, приуроченный к 155-летию со дня рождения народного поэта Сулеймана Стальского!

Когда? Конкурс проходит до конца октября

Кто может участвовать? Все желающие от 7 лет и старше

Чтобы участвовать, отправь заявку на почту: rmsc@tinpol.ru.

За подробностями обращайся по номеру: 89288702780.

Покажи свое видение творчества поэта! Не упусти шанс проявить себя».

Минмолодежи РД

Новости Кизилюртовского района



@KIZILYRTRAION

Главный редактор
Магомедова Манаша Гасановна
Общественно-политическая газета
"Вестник Кизилюртовского района"
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение "Пресс-центр администрации МР "Кизилюртовский район"

Культурная хроника

К юбилею Лермонтова

■ **Книжная выставка к 210-летию со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова представлена в районной библиотеке.**

В рамках 210-летия выдающегося русского поэта М.Ю. Лермонтова в читальном зале районной библиотеки подготовлена замечательная книжная выставка, посвященная его творчеству под названием «Выхожу один я на дорогу». Эта выставка станет отличной возможностью для читателей узнать о жизни Лермонтова, его увлечениях и интересах, начиная с юного возраста.

Посетителей ожидает красочно оформленная книжно-иллюстрационная экспозиция, где можно будет познакомиться с биографией поэта и его литературными произ-



ведениями. Важной частью выставки станет портрет М.Ю. Лермонтова, который даст возможность лучше понять личность поэта.

Приглашаем всех желающих посетить выставку и погрузиться в увлекательный мир великого поэта!

Марина Зубайриева

Культурное наследие

■ **10 октября в Национальной библиотеке Республики Дагестан им. Р. Гамзатова прошел круглый стол, посвященный актуальной теме соблюдения законодательства об объектах культурного наследия и реализации соответствующих полномочий органами местного самоуправления.**

Мероприятие, организованное Агентством по охране культурного наследия Республики Дагестан, собрало экспертов и представителей органов власти, чтобы обсудить вопро-

сы сохранения и развития историко-культурного богатства республики.

В дискуссии приняли участие заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ислам Магомедов и заместитель главы города Кизилюрт Пазлудин Уцумиев.

В ходе мероприятия были рассмотрены актуальные вопросы, касающиеся правового регулирования в сфере охраны объектов культурного наследия, практики реализации соответствующих полномочий органами местного

самоуправления, а также проблем и перспектив развития культурного наследия в Дагестане.

Участие представителей администраций Кизилюртовского района и города Кизилюрт в подобных мероприятиях демонстрирует их активную позицию в вопросах сохранения историко-культурного наследия, а также готовность к сотрудничеству с Агентством по охране культурного наследия Республики Дагестан для реализации совместных проектов и инициатив.

Амина Татаева

Стал чемпионом мира

■ **Спортсмен из селения Зубутли-Миатли Кизилюртовского района Магомедрасул Болоцилаев стал чемпионом мира в категории U20ю по грэпплингу.**

С 7 по 12 октября 2024 года в столице Казахстана состоялся чемпионат мира по грэпплингу. Соревнования проходили во Дворце единоборств имени Ж. Ушкempiрова, где соревновались около 1800 участников из более чем 30 стран мира. Чемпионат охватывал дисциплины Grappling и Grappling Gi для всех воз-



растных групп: U15, U17, U20, взрослых и ветеранов. Спортсмен из селения Зубутли-Миатли Кизилюртовского района Магомедрасул Болоцилаев стал

чемпионом мира в категории U20ю. Поздравляем нашего земляка и желаем ему дальнейших побед!

Стоит отметить, что Астана уже в третий раз принимает чемпионат мира. Впервые он прошел здесь в 2018 году, а в 2019 году грэпплинг вошел в программу чемпионата мира по таким олимпийским видам спорта, как греко-римская борьба и вольная женская борьба.

Кроме того, столица Казахстана дважды принимала чемпионат Азии в 2017 и 2023 годах.

Амина Татаева

Качественные услуги ЖКХ

■ **Как получать качественные услуги ЖКХ?**

У всех жилищно-коммунальных услуг есть требования к качеству и периодичности. В нормативных документах установлены параметры для:

- температуры и давления воды,
 - частоты вывоза мусора
 - допустимых перерывов в электроснабжении
 - работ по обслуживанию дома
- Постановления Правительства РФ от 06.05.2011 № 354, от 13.08.2006 № 491

Если услуга оказана с нарушением

1. Позвоните в аварийно-диспетчерскую службу Фиксация пригодится для перерасчета. Телефон можно найти на квитанциях или сайтах компаний.

Как пожаловаться на УК

2. Обратитесь напрямую к поставщику услуги

Например, насчет недостаточно горячей воды — в водоканал, про нерегулярный вывоз мусора — к оператору по обращению с отходами.

Поставщики услуг в доме

В приложении «Госуслуги Дом» можно создать коллективную заявку вместе с соседями.

- Скачать приложение «Госуслуги Дом»

3. Подайте жалобу в надзорные органы

Через систему ГИС ЖКХ

- Кто отвечает за лифты

- Как убирают подъезды

- Что нужно знать об общем имуществе

- Когда дадут отопление.

gossuslugi

Безопасность в движении

■ **В Махачкале стартовал второй сезон обучения школы «Безопасность в Движении» для активистов Движения Первых.**

Федеральный проект направлен на повышение дорожной безопасности среди детей и молодежи. В школе можно изучить правила поведения на дороге, потренировать внимание и скорость реакции, а также научиться безопасно управлять велосипедом и электросамокатом. Учиться можно, как очно, так и в режиме онлайн. Интерактивные занятия представляют собой серию обучающих видеороликов и тестов.

Мирмол РД

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52 а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail - ps.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а. Заказ № 443
Цена свободная.
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.